
vOJENSKÉ
ZDRAvoTNıcKE LISTY
RočNíK xxxıx ÚNQR 1970 ČÍSLQ 1

NAŠE SOUČASNÉ ŰKOLY

Genmjr. MUDI‘. Miroslav HEMALA, CSC.

Složítý vnitropolítícký vývoj probíhající v na-
šem státě v posledních dvou letech nezůstal
bez vlivu na Zdravotníckou Službu - na její
příslušníky všech Stupňů. Při analýze -—— zejmé-
na některých negativních vlivů —— jsme byli nu-
ceni definovat obsah, závažnost í posloupnost
zejména těch úkolů, které mají obecnou plat-
nost pro celou službu, pro všechny její přísluš-
níky bez ohledu na to, na kterém velitelském
Stupni působí.

Základním úkolem celospolečenského význa-
mu pro letošní rok, je oblast ideově výchovné
práce, která musí být v plném Souladu s vnitř-
ními a mezinárodními cíli politiky Komunistic-
ké Strany Československa. Půjde především
o to, aby byl veden nesmířítelný boj proti ne-
přátelským ídeologíím, zejména proti pravico-
Vému oportunismu. Nelze připustít jakékoliv
tendence, které by zkreslovaly základní princi-
py marxístícko-lení-nské politiky naší Strany.
Ofenzívnosˇt agítace a propagandy musí mít vy-
hraněný charakter la odpovídající úroveň.

V Souladu S třídním hodnocením vývoje
v ČSSR musíme u všech příslušníků zdravotníc-
ké Služby ČSLA dosáhnout Správného pochope-
ní funkce armády pří obraně Socialismu.

Zdůrazňujeme Zejména nutnost, aby tyto otáz-
ky byly objasňovány a probojovávány Souběž-
ně -- í když logicky díferencovaně na všech
stupních, počínaje posluchači Vojenského lé-
kařského výzkumného a doškolovacího ústavu
jana Evangelisty Purkyně v Hradci Králové.
Ide nám o to, abychom dosáhli uvědomělý a
vřelý vztah k Službě V ČSLA a tím í ke zdravot-
nické Službě. Jsme toho názoru, že negativní
pacífistické tendence Spolu s všeobecným uvol-
něním kázně a vztahů k plnění celospolečen-
skýcih povinností a závazků jsou jednou Z hlav-
ních příčin žádostí vojenských lékařů o odchod
z činné Služby. V této Souvislosti zaujímáme
jednoznačné Stanovisko k rostoucímu množství

žádostí vojenských lékařů o propuštění mimo
činnou Službu.\Máme na myslí ty žadatele, kteří
mají vůči vojenské Správě nesplněný závazek,
k němuž Se dobrovolně zavázali po absolvování
bezplatného studia na bývalé Vojenské lékař-
Ské akademií nebo dnešním Vojenském lékař-
Ském výzkumném a doškolovacím ústavě. Tento
ústav vychovává vojenského lékaře v prvé řadě
pro vojska. Tato výchova a péče je velmi ná-
kladná - uvážíme-lí, že jde o šest let základní-
ho vysokoškolského studia, po kterém následu-
jí dva roky všeobecně medicínské přípravy.
jestliže až do skončení této náročné přípravy
jde převážně o jednostrannou záležitost ve
smyslu plnění přijatých závazků vojenskou
Správou vůči posluchači, po jejím skončení zá-
konitě a logicky musí být realizována fáze dru-
há, kdy mladý vojenský lékař bude odevzdávat
naší Společnosti to, co jí patří. Žádný stát na
Světě'sí nemůže dovolit takový přepych, aby
po dlouhodobých investicích do přípravy vojen-
Ského lékaře jej bezdůvodně tohoto závazku
zprošt'oval. Touto cestou jít nemůžeme, ani ne-
půjdeme. Nechceme a nebudeme poškozovat
zájmy obranyschopnosti, Zájmy bojeschopnosti
naší armády, naší Socialistické společností. Prů-
běh vojenské služby vojáka z povolání je upra-
ven příslušnými normamí, které Se týkají í vo-
jenských lékařů. Tyto normy budou přirozeně
respektovány v případech, kdy vzniká Zákonný
nárok na propuštění mimo činnou službu (např.
pro onemocnění).

Zdůrazňujeme, že í nadále považujeme služ-
bu vojenského lékaře u útvaru za základní,
i když náročný a obtížný prvek v celé Struktu-
ře zdravotnické Služby Československé lidové
armády. Nehledě na to, že Z úrovně minister-
stva národní obrany byla realizována celá řada
normativních opatření, která mají zabezpečit
výraznější a efektivnější odborné medicínské
uplatnění hlavního lékaře, nepovažujeme naše.
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úsilí Za Skončené a budeme v něm Systematicky
pokračovat. Budeme Ovšem nesmírně rádi, když
naše Snahy nezůstanou pouze jednostrannou
Záležitosti Zdravotnické správy MNO nebo
okruhů. ~

Jedním Z dalších hlavních úkolů, který Se
převážně týká Zdravotnických ústavů a Zaříze-
ní je zvýraznění jejich Vojenského charakteru,
a to jak v obsahu, tak i metodách práce. Pro
vojenské nemocnice to např. Znamená: hledat
a uplatňovat Správné proporce pro jednotlivé
oblasti činnosti ústavu, Zejména najít poměr
mezi činností pro vojsko a pro civilní Sektor.
Rozhodujícím hlediskem musí Zůstat priorita
vojensko-odborná. V oblasti postgraduální pří-
pravy mladých vojenských lékařů pak nepři-
pouštět, aby pracovali bez odborného vedení,
nebo rozhodovali o otázkách, které jim nepří-
sluší. Přitom je vést cílevědomě k tomu, aby Si.
osvojili maximum potřebných Znalostí a návy-
ků pro další Samostatnou práci po přechodu na
funkce u útvarů, a to včetně Zásad vojenské
kázně a vystupování, Styku s velitelskými orgá-
ny, vojenské administrativy apod. Souběžně je
nutno Zvýšit náročnost na vojenskou kázeň a
vystupování, jakož i na dodržování Stejnokrojo-
vého předpisu a velitelské náročnosti u všech
vojáků -— düstojnïkü zdravotnickÿch Zařízení.

V letošním roce spějí do závěrečné fáze pří-
pravy, které mají od 1. 9. zabezpečit centrali-
Zaci roztříštěných pracovišť do jednotných po-
Sádkových ošetřoven. Principy, na kterých má
být tento v podstatě poliklinický Systém vybu-
dován, jsme dostatečně objasnili i na Stránkách
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našeho odborného tisku, stejně tak cíl, který od
realizace těchto opatření očekáváme. V této fá-
Zi příprav klademe hlavní důraz na perfektní
analýzu v jednotlivých posádkách, na správné,
racionální závěry a součinnost Zdravotnické
Služby S odpovídajícími velitelskými i odborný-
mi orgány. Jedno Z vedoucích kritérií, které Za
všech okolností musí být respektováno, je i na-
dále zabezpečení dostupnosti a Soustavnosti po-
skytovaných lékařských služeb na vyšší úrovni.

Dále je na úseku léčebně-preventivní péče
nezbytné komplexně vyhodnotit na všech orga-
nizačních Stupních Zdravotní Stav vojáků z po-
volání, nemocnost a úrazovost všech vojáků
v činné Službě. Na Základě tohoto rozboru, kte-
rý mimo jiné má dát odpověď na otázku, jaký
je Stav realizace Zákona č. 20/1966 Sb. V ČSLA,
navrhnout účinný Systém opatření, který by Za-
bezpečoval výrazné Zlepšení všestranné Zdra-
votnické péče o příslušníky. naší armády.

Daleko více pozornosti je nutno věnovat lé-
kařským indikacím na preventivní rehabilita-
ci. To prakticky vyžaduje: Zabezpečit u všech
hlavních distributorů a zejména u všech veli-
telů útvarů Systematickou odbornou konzultač-
ní činnost orgánů Zdravotnické služby tak, aby
bylo dosaženo maximálního možného Souladu
mezi přidělovanými poukazy a individuálními
Zdravotními indikacemi u rehabilitantů.

Na Závěr chceme Zdůraznit, že nám nejde
o výčet všech úkolů zdravotnické Služby. jejich
paleta je příliš široká a rozsáhlá. Chtěli jsme
ovšem akcentovat ty úseky, které jsou v Sou-
časné době nejpalčivější.


